

Estado de inquietud permanente por el riego en la cuenca del Segura

Con este título dice el importante diario «El Sol» lo siguiente:

«El agua en las vegas alta, media y baja del Segura es para el campo lo que el aire para respirar. Imagínense el celo con que se procuraría evitar que fuera reduciéndose el volumen de aire respirable, y así se tendrá idea de como se cuida y cede el volumen de agua que ha de ir a esponjar y fertilizar los campos en las vegas del Segura.

Las miradas que se dirigen al cielo en demanda de la lluvia benéfica, allí donde no existe el líquido almacenado, se fija escrutadora en el nivel logrado por ella en los embalses, de donde ha de salir un día por los canales y acequias hasta distribuirse por el suelo laborable. Registrado el nivel, se cuida de que no se produzcan las filtraciones ni los desembalses prematuros o innecesarios, pensando en que toda el agua almacenada se emplee en la sazón de los campos y asegure su producción y aumento las cosechas.

En esta actitud de contemplación y de vigilancia se mantienen los cultivadores de los regadíos del Segura, y el menor incidente, la más remota posibilidad de merma del volumen de agua, siembra entre ellos la inquietud. Ahora acaba de declararse oficialmente que el regadío del verano está asegurado en las vegas alta, media y baja del Segura, y sin embargo, no ha podido desvanecerse el estado de inquietud permanente en que viven aquellos huertanos. Se piensa en que el estiaje es largo, pues suele prolongarse hasta últimos de septiembre, y los egoísmos, tan largos como el estiaje, se desatarán en vista de la abundancia de agua, y desatados los egoísmos, pueden influir sobre el Consejo Central de Regantes, aun estando éste integrado por representantes de toda la cuenca del Segura. Además conspira para mantener la inquietud la probabilidad de que las obras que se efectúan en el pantano de la Fuensanta puedan dar lugar a un desembalse mayor que el requerido por los riegos de la vega. Y también contribuye al mismo fin el propósito que, al cele-

brarse el acto solemne de Alicante, se dijo había de echar agua de los pantanos a primeros de abril. Pues si es cierto que el augurio no se vio confirmado coincidiendo con la abundancia de lluvias, ahora se rumorea que el desembalse se hará a primeros de mayo.

Es posible que este último tiempo se confirme. Es de desear que así ocurra, para que pueda resuñar cierto que el riego del verano está asegurado para todas las vegas del Segura; Sin embargo, a pesar de la cantidad almacenada, es más que probable que falte el agua para la zona media, al menos así lo teme la mayor parte de los regantes interesados.

El fundamento de esta presunción es lo que ha ocurrido con la toma de agua llamada de la Puzmarina. Las obras realizadas en ella no son de las que pueden hacerse sin que se modifique el estado de hecho. Una cosa es reformar los cauces para el mejor ordenamiento y distribución del caudal de agua que por el cauce de discurrir y otra cosa es modificar el caudal de agua que ha de distribuirse por los cauces, mediante reformas de las acequias, que tienen su cola en los ríos. Y este caso es el de la Puzmarina. Las obras hechas en dicha toma—que han sido objeto de dos recursos—han variado la toma en términos que permiten un mayor vertido de agua. Se esperaba que al efectuar el corte de aguas para hacer las mondas se colocaría la toma de la Puzmarina en forma que solo pudiera hacerse por ella la derivación a que tiene derecho. Pero no ha sido así. Hay el fundado temor de que las cosas continúen como están. Y en este caso es más que posible que a pesar del agua almacenada, suficiente teóricamente para regar toda la cuenca, se encuentren sin agua los regantes de la vega media.

Esta su presunción y de ella emana su inquietud. Bien vale, pues, la pena asegurarnos que disfrutará del beneficio de los riegos en la medida que les corresponde mediante disposiciones equitativas de la Administración que dejen a salvo todos los derechos.»

apareciendo en los semblantes de todos reflejado el dolor que experimentaban al recordar la egregia y venerable figura del que por espacio tan dilatado levo a la Sociedad todo el prestigio que atesoraba la intachable vida de don Mariano Palarea.

Con esta ocasión quedó patentizada una vez más la pena que produjo entre todas las clases sociales la muerte de tan distinguido e ilustre murciano; tales fueron las pruebas de afecto y cariño reiteradas al hijo del finado y a la Junta Directiva del Círculo, terminado el acto.

Al reiterar también nosotros nuestro pésame, hemos de enviar a la vez una felicitación a la Directiva, por la forma tan destacada con que sabe honrar la memoria del ilustre finado

Inspección de 1.ª Enseñanza

En cumplimiento de lo dispuesto en el número 2 de la orden de 17 de Abril, Gaceta del 22, sobre la organización de un Cursillo de información cultural y pedagógica, para los maestros nacionales, la Junta de Inspectores espera se apresuren a solicitar la asistencia al mismo de cuantos lo deseen, dirigida a esta Inspección, por medio de instancia.

La escuela ha de quedar debidamente atendida.

El plazo se termina en 30 del actual, inclusiva. El Inspector Jefe, Lorenzo Olagüe.

YO-YO ha armado la revolución entre chicos y chicos. De venta, en el BAZAR MURCIANO.

«Miss Murcia» a Barcelona

Invitada por aquella Casa Regional

La bellísima Remedios Guzmán «Miss Murcia 1933» ha sido invitada para asistir a los actos que se celebrarán en Barcelona a partir del día 30 con motivo de la inauguración del nuevo espléndido local de aquella Casa Regional, y a cuyos actos asistirán las autoridades murcianas, así como también las autoridades barcelonesas.

En honor de «Miss Murcia» se celebrarán bailes, fiesta teatral y una corrida de toros. Remedios Guzmán ha aceptado la invitación amable de la Casa Murciana y saldrá de aquí mañana noche en el correo acompañada de sus tíos los señores de García Calvo.

A los actos de inauguración de la Casa y a los agasajos se organizará en honor de «Miss Murcia» concurrirá también la encantadora «Miss Cata» una.

Notas de la Alcaldía

Manifestaciones del alcalde.— Los regantes protestan

El alcalde señor Bautista dijo a los reporteros que hacen información en el Ayuntamiento, que había ido acompañando a una Comisión de procuradores de las acequias que toman de la de Barreras, a la visita hecha al gobernador para protestar de la falta de riegos y de los perjuicios que sufren por la excesiva munda realizada en la acequia de la Puzmarina que hace que ese cauce se lleve toda el agua.

El gobernador recibió amablemente a los comisionados regantes que iban con el alcalde y les prometió realizar las gestiones necesarias a fin de dar satisfacción a los deseos que se expusieron, impidiendo, luego de hacer una información del caso que se perjudiquen legítimos intereses.

Los comisionados salieron complacidos de la entrevista.

En Santo Domingo

Los cultos del Octavario

Con el esplendor de todos los años terminaron los cultos en la Iglesia de Santo Domingo, dedicados por la Congregación de la Vela y Alumbrao en honor de su Augusto Titular el Santísimo Sacramento.

El domingo en la mañana, celebróse la misa de comunión asistiendo numerosísimos fieles.

A las diez y media se celebró solemne función, siendo orador el Beneficiado don Antonio Conejero Ponce de León, quien pronunció una elocuente oración sagrada.

A las cuatro y media tuvieron lugar los ejercicios de este día ocupando la sagrada cátedra el M. I. Sr. Arcediano don Pedro Gil García quien en párrafos elocuentísimos ensalzó las glorias de la Sagrada Encarnación.

A la terminación se hizo solemne Minerva con visita de Altares, llevan de la Sagrada Forma bajo Palio el Ilmo. Sr. Dr. don Antonio Alvarez Caparrós, Vicario Capitular del Obispado, quien dió la Bendición a los numerosos asistentes.

Felicitamos al Venerable Capitular de la Vela y Alumbrao, así como al señor Cura Rector don Francisco García Orenes, que durante estos días se ha multiplicado para el mayor realce de estos cultos.

UN CONGREGANTE

Actividades de la Normal

Excursión a Andalucía

En la madrugada de ayer salieron de esta población en excursión científica, los alumnos de segundo curso profesional de esta Escuela Normal del Magisterio Primario.

Van dirigidos por los profesores del Centro doña Laura Argelich y don Eugenio Ubeda, y se proponen visitar Albacete, Jaén, Córdoba, Málaga y Almería.

Deseamos a los excursionistas un feliz y aprovechado viaje.

Gobierno Civil

Imposición del multas

El gobernador civil señor Varela dijo ayer a los periodistas de comisionados.

También manifestó que había impuesto multas a varios patronos por incumplimiento de las leyes de trabajo.

El conflicto de Productos Químicos

Expuso el gobernador que había recibido la visita de una comisión de obreros de la fábrica de Productos Químicos de Cartagena, los que acudieron a interesar a la pronta resolución del asunto que tienen pendiente en relación con el trabajo en dicha fábrica.

El gobernador ha celebrado conferencias con la dirección de la fábrica en Cartagena a ver si es posible dar solución al conflicto que se planteó hace bastantes semanas.

Universidad de Murcia

Facultad de Derecho

Examinados por la Secretaría de esta Facultad los expedientes en solitud de matrícula gratuita y siendo numerosos los que adolecen de defectos de documentación, se concede un plazo de diez días a los alumnos que se relacionan para que subsanen los observados, debiendo advertir que los que no llenen este requisito no podrán alcanzar el beneficio que pretenden.

Don Antonio Cebrián Tejado, Certificación negativa haberes del Estado.

Don José Morales García, idem.

Don Vicente Minguez Labarta Idem

Don César Martín Esteban. Idem.

Don Antonio Armando Sánchez Martínez. Idem.

Don Antonio Vinader Soler. Certificado de no tributar al Estado.

Don Diego Hernández Juan. Haberes del Estado.

Don Alfredo Santos Carrión, Idem.

Don José María Santos Carrión. Haberes del Estado.

Don Isidro López Tornero. Idem.

Don Basuaventura Hernando Olaya. Idem.

Don Antonio Ferrera Kutterer. Id.

Doña Luisa de Miguel García. Id.

Don Eutimio Garrote Muñoz. De no tributar al Estado.

Don Leandro Alesson López. Haberes del Estado.

Murcia 26 de Abril de 1933.—El Secretario, J. de la Cierva López.

Desde Sevilla

Se clausura el Círculo Tradicionalista

Por telégrafo de la tarde Sevilla. El gobernador clausuró el Círculo Tradicionalista.

Además estuvo a sus dirigentes, ino uno a jefe provincial Manuel Fall Conde, por haber colocado el domingo carteles en los balcones que contenían frases injuriosas para el Gobierno.

Después de las elecciones municipales

Maura hizo un gran discurso, pero hace falta más para que Azaña dimita

Esto dice el conde de Romanones

Royo Villanova dice que el jefe del Gobierno le recuerda a Alledesalazar

Por telégrafo

Madrid.—El conde de Romanones dijo que aunque el último día pronunció Maura en el Parlamento un gran discurso, hace falta mucho más para obligarle a dimitir.

Otras opiniones de políticos

Royo Villanova manifestó que Azaña le recuerda a Alledesalazar, pues en la cabeza del Banco azul sólo suelta camelos, y está detentando el Poder, pues no tiene quorum.

Melquíades entiende que no debe ni entablarse diálogo con un Gobierno que está muerto.

Rey Mora decía que si las elecciones llegan a celebrarse en las circunscripciones hubiera habido necesidad de entregar el decreto de disolución a Gil Robles.

En Cataluña, votó menos del Censo y el Gobierno lo estimó como un triunfo. Ahora que importa a las elecciones, a pesar de que en los discursos pronunciados en Bilbao se las concedió carácter p'obscuro.

Expresó su creencia de que las minorías no tienen nada que hacer. Deben marcharse.

La estadística electoral

«A B C» publica la estadística electoral, y reduce los partidos a dos: burgueses y marxistas.

Considera agrupados en el marxismo a los socialistas, a los comunistas y a los mineros y como burgueses a los restantes que lucharon el domingo.

Resultan triunfantes los burgueses, con el siguiente detalle:

Partidos republicanos burgueses: Acción Republicana, 1.202; radicales socialistas, 1.730; republicanos gallegos, 131; varios, 159; radicales, 2.478; conservadores, 1.473; progresistas, 122; federales, 36; radicales socialistas de izquierda, 61; al Servicio de la República, 35; republicanos varios, 548; republicanos independentistas, 1.193.

Partidos burgueses de derecha: Agrarios, 2.974; nacionalistas, 592; católicos, 339; Acción Popular, 395; tradicionalistas, 183; monárquicos, 89; y coalición de derechas, 199.

Partidos marxistas: Socialistas, 1.816; comunistas, 26; mineros, 56.

Hace un total de 14.123 burgueses contra 1.938 marxistas.

Datos del partido radical

Según los detalles facilitados en las oficinas del partido radical, este alcanza en Madrid 184 puestos.

¿Intervendrá Lerroux en el debate político?

Se cree posible que hoy intervendrá Lerroux en el debate político.

Lo que dice la Prensa ministerial

La Prensa ministerial afirma que mientras Azaña tenga mayoría no hay otro Gobierno posible.

Si le faltara, el Gobierno que le sustituyera vendría obligado a seguir actuando, con esta Cortes, para aprobar las leyes constitucionales de Orden público, y vagas.

Sobre un incidente

Durante el discurso de Maura, cuando se suscitaban las interrupciones de

la mayoría, se originó un incidente entre Indalecio Prieto y Salazar A'ouso.

Este manifestó que Prieto demostró carecer de la más elemental educación.

Anunció que corresponderá a su actitud, fiscalizándole punto por punto toda su obra.

Nota de la Confederación de Derechas

La Confederación de Derechas publicó una nota advirtiendo que no procede la constitución de grupos políticos, con la denominación de agrarios, pues quienes lucharon bajo este título son organizaciones políticas perfectamente definidas y encuadradas en la Confederación de Derechas autónomas.

Sin embargo Martínez de Velasco dijo que aunque no existe el propósito de crear el partido agrario, la fuerza de las circunstancias quizá obligue a ello.

Crónica de Aguilas

Empecemos por reseñar que, el tiempo se afianzó en primavera, con vistas a calores veraniegos por lo que ya se va viendo en la playa de poniente y al amparo de los Bañeros, algunos bañistas tempraneros batiendo las aguas.

El tiempo, con una feliz sonrisa y los campos, preparando los avios de siega y trilla para ir recogiendo por sí propio su cosecha, ante la perspectiva de luchar con jorna'es caros que después no compensa el precio que necesariamente, se ha de poner al grano.

La Comisión de Festejos, sigue luchando contra la pasividad del comercio para despertar al letargo en que hallan sumidos, pues únicamente van a ser ellos los beneficiados de la atracción de forasteros.

La Compañía artística local, tropieza con dificultades para representar la obra que últimamente han ensayado a beneficio del Hospital, pues la digna empresa, no pone más condiciones que, un tanto por ciento tan ímprobo, que a la liquidación resultaría un tercio para el Hospital y el resto para la benéfica empresa.

A todo esto, no sabemos que orientación le hará tomar la Alcaldía, asesorada por los dirigentes de la agrupación y la Junta del Patronato.

La política, anda con sus naturales evoluciones habiéndose nombrado recientemente un nuevo Alcalde de significación radical, en sustitución del señor Carmona. El nuevamente nombrado, es el compañero en la Prensa, señor Miras, del que esperamos toda clase de ayuda para llevar adelante nuestros proyectos.

En todos los demás aspectos de la vida local, sin novedad.

AEMEGR

Antonio de la Peña

Médico Oculista
Consulta de 11 a 1.
SAN LORRENZO, 11.

El Congreso celebra sesión

Azaña dice que las Cortes representan la opinión y no pueden disolverse, porque lo pidan los partidos

POR TELEGRAFO

Madrid.—El Congreso celebró sesión bajo la presidencia de Besteiro y en medio de gran expectación.

Dentro del orden del día sigue el debate sobre el proyecto de Congregaciones religiosas.

Aizpur pide que se discuta la proposición incidental presentada, pidiendo que se aplase la discusión de todo dictamen hasta que se resuelva el debate político.

Besteiro recaba la facultad para ordenar los debates.

Estima que otra cosa, es una desconsideración.

Aizpur lo niega.

Arrauz apoya un voto para que se autorice a las Ordenes religiosas para ejercicio y las industrias típicas artísticas.

Fanjul afirma que después de las elecciones del domingo tienen el deber imperativo de exigir la retirada del proyecto.

Se desecha el voto por 120 contra 92.

Aizpur apoya la proposición y Azaña la rechaza, considerándola dilatoria para retrasar la aprobación del proyecto de Congregaciones.

Anuncia que la Ley será aprobada por este o por otro Gobierno, ya que el laicismo constituye la piedra angular de la República.

Se rechaza la proposición por 147 votos contra 40.

El debate político

Discurso de Gil Robles

Gil Robles habla del ambiente en que se desarrollaron las elecciones constituyentes, y afirma que no representan a la opinión.

Quisimos, añade, colaborar con la

República, frustrándolo el artículo 28 de la Constitución.

Las elecciones del domingo demuestran claramente que al país no lo representa el Gobierno, que detenta el Poder.

No nos importa que continúen, porque sois nuestros mejores colaboradores.

Martínez de Velasco, habla

Martínez de Velasco ratifica la opinión mantenida por Gil Robles.

Censuras de Balbontín contra el Gobierno

Balbontín censura al Gobierno.

Lo culpa de que triunfaran monárquicos encubiertos, y grandes terratenientes.

Afirma que se está organizando el fascismo, encuadrándose oficiales del Ejército.

Discurso de Azaña

Azaña rechaza las palabras de Balbontín, calificándolas de injuriosas.

Rechaza los ataques dirigidos contra el Gobierno, por Maura y Castriello.

Justifica los proyectos que se tienen presentados.

Afirma que la reforma agraria necesariamente tenía que dañar intereses.

Se equivocan, dice el jefe del Gobierno, quienes nos atribuyen un espíritu marxista.

Reconoce que la mayoría no es homogénea, pero añade que ella dirá si está unido o no.

Se escuchan grandes rumores.

Las Cortes representan la opinión, y no pueden disolverse porque lo piden los partidos.

Dudar de la legitimidad, es realizar una política disolvente.

Las elecciones del domingo suponen que 18.000 concejales monárquicos, se transformaron en 11.000 republicanos.

Asegura que en diversas ocasiones las republicanas se verán obligadas a unirse para defender la República contra el enemigo común.

Al terminar su discurso Azaña se escucharon aplausos en los escaños de la mayoría.

Acto seguido se suspende el debate político.

Intervenciones de Martínez Moya y Moreno Galvache sobre la naranja

A continuación el diputado por Murcia, Martínez Moya apoya una proposición solicitando del Gobierno que resuelva el problema de la naranja.

Prieto la estima ilegal, diciendo que lo que se pretende es evitar que se quebrante la obstrucción.

Martínez Moya censura que el Gobierno la convierta en una cuestión política.

Se lee una proposición de Moreno Galvache, pidiendo que se declare urgente el proyecto naranjero.

Prieto acepta la proposición y en breve se planteará el debate.

A propuesta de Guerra del Río se tomó el acuerdo de aplazar hasta mañana las votaciones.

Seguidamente se levantó la sesión.

Mañana rectificara Maura

Mañana rectificará Miguel Maura. —A la sesión del Congreso, asistió el político ruso Kerensky.

El agradecimiento de los vecinos de La Alberca

Firmada por Pablo Ballester, de La Alberca, hemos recibido una carta abierta dirigida al concejal del Ayuntamiento de Murcia, nuestro estimado amigo don Gaspar de la Peña, agradeciéndole el ruego formulado en la sesión de día 21 para que se atiende al arreglo de las calles, se amplie el alumbrado, se higienice el local donde se educan los niños y se concedan otras mejoras para el mencionado pueblo.

El comunicante abriga la esperanza de que en su día, cuando los espíritus se calmen y se procure atender más a las necesidades de los pueblos, será el señor Peña un valorador prestigioso para el logro de las legítimas aspiraciones del pueblo de La Alberca.

Termina su carta el señor Ballester, alentando al señor Peña en la campaña emprendida.

Boda próxima

La del subsecretario de Hacienda

Por telegrama de la noche

Madrid.—En el mes de Junio contraerá matrimonio el subsecretario de Hacienda, con la distinguida señorita Juana Castañeda.

Es hija del médico del Hospital general de Madrid, señor Castañeda.

En Barcelona

Un nuevo atraco, pero solo se llevan cien francos

Por telegrama de la tarde

Barcelona.—Tres individuos, pistolero en mano, detuvieron un automóvil ocupado por dos jóvenes franceses y otro español.

Después les robaron cien francos que llevaban.

Uno de los atracados protestó y recibió un golpe con la culata de la pistola.

Se encuentra herido del golpe que le dieron.

Los atracados presentaron la correspondiente denuncia, pero no facilitaron señal alguna de los atracados.

BOLETIN RELIGIOSO

ABRIL—1933

Este mes consta de 30 días. Está consagrado a los dolores y soledad de María.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro y media.

Toque de oraciones por la tarde a las siete y cuarto.

SANTORAL

Día 27

Jueves.—Santo Toribio de Mogro bejo y San Pedro de Armentol.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cuatro y media.

Día 27.—En Santa Catalina.

Día 28.—Id.

CULTOS

En la Catedral

El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Prima, Tercia, Sexta y Nona.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

En Reparadoras

Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y misa resada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

En Santo Domingo

Misa fija los domingos y días festivos. A las 6, 7, 8, 9, 10 y 12. Todos los sábados a las nueve de la mañana misa de Sabatina y plática a cargo del señor cura rector.

En San Bartolomé

Todos los domingos y días de fiesta se dirá en esta iglesia parroquial misa de una.

Accidente automovilista al Presidente del Brasil, Vargas

Ceremonia solemne en la ciudad del Vaticano

(Por telégrafo)

Río Janeiro.—El presidente Vargas ha sido víctima de un accidente de automóvil.

Viajaba en unión de su esposa y de su ayudante.

Vargas y su esposa se encuentran heridos en las piernas.

Su ayudante quedó muerto.

Lo que dice Macdonal

Washington.—Macdonal comunicó al ministro de Hacienda que en ningún caso podrá Inglaterra pagar el importe del vencimiento del 15 de Junio.

El patrón oro

Berna.—El Consejo bancario acordó no abandonar el patrón oro.

Información de «Le Temps»

Paris.—Según una información de «Le Temps», los monárquicos españoles, triunfaron en Navarra y en las Vascongadas.

Solemne ceremonia en el Vaticano

Roma.—En la ciudad del Vaticano ante 2.500 fieles que asistían a la misa en la Catedral de Nápoles y en la capilla de San Jenaro, se licó la sangre del Santo Mártir.

El milagro se verifica dos veces al año, en los meses de Enero y Septiembre.

Los fieles se mostraban emocionadísimos.

Notas deportivas

Ante el Hércules-Murcia

El Hércules de Alicante y el Murcia han llegado a un acuerdo en lo que respecta al árbitro que dirigirá el partido del domingo.

Dicho árbitro ha sido solicitado al Colegio Castellano, el cual hará la designación.

No se sabe todavía la alineación que observará el Murcia. Se da como segura la actuación de Sorribas en la defensa.

Para la madre de Gálvez

La Federación Regional, y los jugadores del Murcia se proponen también contribuir a la suscripción abierta, con el objeto de aliviar la situación que atraviesa la madre del malogrado jugador Gálvez.

Ayer se recibieron nuevos donativos en la Secretaría del Tiro Nacional.

El reserva del Madrid a Elche

En la Prensa madrileña hemos leído la noticia de que el equipo reserva del Madrid se desplazará a Elche, el próximo domingo.

Tenemos entendido que jugarán el domingo y el lunes.

Ante el match con Yugoslavia

Oficialmente no se conoce la alineación que se opondrá por España, al equipo nacional yugoslavo.

La afición española, después de las desgracias con que han actuado los españoles en París, que ha motivado el que se le infrinja la primera derrota, no sientan grandes entusiasmos.

Nuestros representantes tienen en sus pies, el que vuelva a renacer la confianza.

LISCANO

Federación Regional Atlética.—Pruebas para el domingo día 30

En el campo de deportes del Cuartel de Artillería de Jaime el Conquistador, y a las ocho y media de su mañana, darán comienzo las pruebas de campeonato oficial de los cien metros lisos. A continuación darán comienzo los entrenamientos preparatorios de lanzamiento de peso y seguirán con los de disco, por lo que se invita a los inscritos y aficionados que deseen participar en dichas pruebas, rogándoles la más puntual asistencia.

Murcia 26 de Abril de 1933.—El Secretario, Mariano Izquierdo Manresa.

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Sucursales y Agencias

Aguilas, Albacete, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaos, Cartagena, Cieza, Elche, Huelva, Lorca, Madrid, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla y Yecla

Bancos afiliados

Banco de Valencia, Banco de Castellón, Banca Marsana S. A., Banco Comercial de Barcelona.

CAJA DE AHORROS—CUENTAS CORRIENTES—IMPOSICIONES A PLAZOS

TEATRO ROMEA

JUEVES 26 DE ABRIL DE 1933.—A las siete de la tarde y a las diez noche

El delirante film en dos partes, titulada FESTIVAL DE NATACION. La preciosa película, titulada ENTRE FIERAS.

ESTRENO de la interesantísima producción Metro-Goldwyn-Mayer, por Joan Crawford y Pauline Frederick.

ESTA EDAD MODERNA

Butaca, 1'25; General, 0'25

Sábado día 29, Estreno en Murcia de la selecta producción MATA-HABI por Greta Garbo, Ramón Novarro, Lionel Barrymore y Lewis Stone.

Martes día 2 de Mayo, Estreno de la última super-producción española EL HOMBRE QUE SE SE BIA DEL AMOR. Hablada y cantada en español por María Fernanda Ladrón de Guevara, Rafael Rivelles, Rosita Díaz Gimeno, Antonita Colomer, Ricardo Güñes, Gabriel Algara, Julio Roos y José Rivera.

El libro al día

Ediciones populares

La moderna industria editorial, como toda industria que quiera sobrevivir a los momentos de crisis económica universal, porque atraviesa el mundo, se transforma y evoluciona. El arte de la edición de libros está, en estos momentos, pasando un período de transición, en que se desechan conceptos antiquados, se abandonan procedimientos clásicos y se trata, en fin, de buscar al lector, ya que el lector, absorto en los problemas de la dura lucha diaria, parece olvidarse, a ratos, de su mejor amigo: el libro.

El observador atento de las cuestiones editoriales llega a la conclusión de que, en este hecho, algo nuevo ha de salir de esta lucha por la reconquista del lector. Es, esta una cuestión que preocupa en todo el mundo. Pasados los momentos líricos de la postguerra, en que la humanidad necesita reposo y al mismo tiempo que reposo el deleite del recuerdo—y por ello el auge de la literatura postbélica,—llegó el público lector a saturarse de esta literatura, y buscó nuevos módulos de expresivismo. Halló la moderna literatura rusa, y la vació. Más, al mismo tiempo, nuevas preocupaciones desviaban el interés del lector: preocupaciones de carácter económico, problemas políticos, cuestiones sociales, pugnas internacionales.

Y el libro quedó abandonado. El ansia de enterarse, la apatencia de conocer hechos y cosas, no iba más allá de las hojas del periódico diario, o acaso de la revista. Las empresas editoriales languidieron; pasaron por momentos de angustia; algunas cayeron en la lucha por subsistir.

Pero el libro ha de volver a tener su predominio. Vehículo de ideas viejo odre pletórico de enseñanzas, de

recuerdos y de enseñanzas, su supremacía sobre la volancera hoja de papel impreso es incuestionable. Y, sin embargo, ha de luchar con ella. Ha de vencerla, poniéndola a su altura, buscando una extensa difusión, tratando de conseguir que el precio de venta sea igualmente limitado.

Esto no es más que un aspecto de la transformación que se viene observando en la producción editorial, en general, y en la de la edición española, en particular. Aparecen colecciones de obras, presentadas en pulcros y cuidados formatos, donde, al mismo tiempo que van quedando incluidas reediciones de ciertos títulos que alcanzaron merecido prestigio en tipos de publicación a mayor precio, se incluyen también nuevas publicaciones de innegable interés y actualidad, y que se comprende que son lanzadas al gran público bajo esta modalidad de publicación barata solo con un propósito de divulgación de nuevos conceptos y de difusión de cultura.

Tal es el caso, por ejemplo, de la colección que los «Libros Zeva» tienen comenzada como una «Serie popular». Han aparecido en ella, que

separamos, una novela tan apasionada, tan vibrante, tan llena de emoción y de lirismo como «Los hombres tienen sed», de Anna Swanses; una colección de «Cuentos soviéticos», resumen y compendio de todos los más altos valores de la literatura rusa moderna, donde se incluyen cuadros dramáticos, demoníacos, o de una honda dulzura bucólica, suscritos por los Ehrenburg, por los Pilniak, por los Gladkov, y tantos otros.

Este caso que acabamos de mencionar es la realización de uno de esos propósitos de transformación editorial a que hemos hecho referencia. Decae la difusión del libro, se encarece su precio, se hace escaso el lector. Hay que buscar nuevos lectores, hay que reconquistar los antiguos: es preciso hacer llegar el libro a nuevas capas sociales. Hagamos el libro barato; hagamos el buen libro barato. Pero, para hacerlo, observemos el ejemplo de esa colección que hemos mencionado, por que, sin duda, hemos de encontrarlos con novedades que nos sorprenderán y que nos darán margen para nuevas sugerencias. R. R.

Francisco Romero Penalva

AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés 4'50 por 100.—Préstamos especiales para el fomento de la Construcción de poblaciones importantes.

Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4, 5 y 6 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado. Apoderamientos gratuitos para los prestatarios de provincias.

Informes gratis y folletos a quien los solicite.

DIRECCION: Paseo de Garay, 3, (frente al Puente Nuevo)

TELEFONO 1389.—MURCIA

COLEGIO DE SAN ANTONIO

Preparación para el grado profesional del Magisterio

Informes: DIRECTOR

CONDE DE ROCHE, 1

Los radicales socialistas

Quieren que se sustituya la enseñanza religiosa en Octubre

Por telégrafo de la noche Madrid.—Los radicales socialistas se reunieron nuevamente. Acordaron que se sustituya la enseñanza religiosa en Octubre, aunque para ello preciso votar un empréstito con el objeto de preparar a sustitución.

De la Diputación

La cesión de «La Molineta» al Estado

El presidente señor Palazón al recibir a los periodistas les manifestó que había celebrado una conferencia telefónica con el director general de Ganadería. El señor Palazón rogó al director general que antes de que este abandonara el cargo, que lo hará el día 29 con motivo del decreto de incompatibilidades, quede en poder del Estado la finca «La Molineta» con objeto de que puedan comenzarse inmediatamente las obras para la instalación de la Granja pecuaria regional.

Angel al Cielo

Nuestro estimado amigo el médico don Angel Martín Fernández y su bondadosa esposa, doña María Miñano Hervás, pasan por la honda desgracia de haber perdido a su menor hijo Joaquín. Al acto de la conducción del cadáver, que tuvo lugar ayer tarde a las tres, asistieron numerosos amigos de la familia, y nutrida representación de la clase médica.

Relación de escuelas vacantes

El Consejo Provincial de Primera Enseñanza nos remite la siguiente relación de escuelas vacantes para su provisión interina, que se hace por a fin de que los cursillistas que ya no hayan solicitado puedan hacerlo hasta el día primero de Mayo inclusive. Aquellos cursillistas que ya tengan la instancia, como tales, en este Consejo, remitirán solamente oficio indicando al margen el orden en que las prefieren.

PARA PROVEER EN MAESTRO

Los Prados-Ciezas, mixta; Barratorra, Ciezas, mixta; Barrio de Maravillas número 1, Cehegilo; Estrecho de San Ginés, S. G.; Estrecho de San Ginés, S. G.; Molina de Segura, unitaria; La Unión S. G.; Rincón del Gallego, Murcia, mixta; Puente Tocinos S. G.

PARA PROVEER EN MAESTRA

Ciezo, casco, párvulos; Ciezo casco párvulos; Ciezas, S. G.; Ciezas, S. G.; Totana, casco, párvulos; Totana, casco, párvulo; Yecola S. G.; Caravaca párvulos; Caravaca, párvulos; Caravaca, párvulos; Caravaca, párvulos; San José de Lentiocar-Cartagena; Loroa, párvulos número 7.

Visitas a Azaña

Dice a los periodistas que en el Parlamento hay que buscar la información

Por telégrafo de la tarde Madrid.—El jefe del Gobierno recibió la visita de diputado Ruiz Rebollo. También acudieron a visitarlo los maestros Fernandez Arbos y Vega. Lo que dice a los periodistas Como de costumbre acudieron los periodistas al despacho de Azaña. Le preguntaron qué había de política, contestándole que la política se desarrolla en el Parlamento y allí debe buscarse la información.

De espectáculos

En Romea

Ayer se reprizó la peluca «Hazte rico pronto», con brillante éxito. Para hoy anuncia la empresa el estreno de «Esta edad moderna», por Joan Crawford y Pauline Frederick. En fechas próximas se estrenarán «Mata-Hari» y «El hombre que se reía del amor».

En el Circo Villar

Ayer se proyectó en el Circo Villar la producción Fox «La danza roja», episodio de la revolución rusa. La película gustó mucho, distinguiéndose en la interpretación Dolores del Río y Charles Farrell. Hoy se estrenará la opereta sonora «El teniente del amor», por Gustavo Frohlich.

La Universidad de Zaragoza

Cursos de verano en Jaca

De la Universidad de Zaragoza hemos recibido un interesante folleto con grabados, de vistas de Jaca, en donde la dicha Universidad establece cursos nacionales y para extranjeros en los meses de Julio y Agosto. Con el folleto se acompaña programa de las enseñanzas que se ofrecerán, destacándose la de idiomas para los nacionales y Lengua y Literatura y Arte para los extranjeros. Como todos los años, es de esperar que esos cursos de verano de la Universidad de Jaca, estén concurridos.

SUCESOS

Intentaban raptar un niño

Ayer a mediodía ocurrió un suceso en las proximidades del Parque, que alarmó bastante al vecindario. El niño de nueve años José Romero Nicolás se hallaba jugando con un aro, en el Paseo de Garay, cuando se le acercó Juan Moreno Sánchez de 30 años, natural de Córdoba, conocido por la policía, y le dijo que le acompañara al Parque, a lo que la criatura se negó. En vista de ello el individuo le quitó el aro a fin de que el muchacho le siguiera, como así ocurrió. Pareció ser que el muchacho fue maltratado y acudieron la madre y una hermana, consiguiendo rescatarlo.

Al lugar del hecho acudieron un guardia de Asalto y dos del Municipio, consiguiendo llevarse detenido al Juan Moreno Sánchez.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses

Table with 3 columns: Pantano, EMBALSE M. cúbicos, DESAGÜE M. cúbicos. Rows include Fuensanta, Talave, Quipar, Puentes, Corcovado.

Murcia 26 de Abril de 1933.

La huelga general de Barcelona

En el «Manuel Arnus», han sido embarcados doscientos cincuenta detenidos

En las coacciones están interviniendo las mujeres

Madrid.—En el ministerio de la Gobernación manifestaron a los periodistas que en provincias reinaba tranquilidad absoluta. En cuanto a la huelga de Barcelona, dijeron que continuaba en igual estado. Nada dijeron sobre la proyectada huelga general por 48 horas.

Comienza la huelga

Barcelona.—Comenzó la huelga general decretada por la Confederación Nacional del Trabajo. Varios grupos recorrieron las barriadas de obreros, dando instrucciones para que el paro se produjera. Salieron los tranvías, los taxis y prestó servicio el Metro, conducidos por soldados y elementos de la izquierda. A pasar un tranvía se hicieron varios disparos contra los ocupantes. El conductor repelió la agresión, matando a uno de los huelguistas. Algunas fábricas pretendieron trabajar, pero los huelguistas lo impidieron. Ocurrieron con este motivo numerosos incidentes. En el vapor «Manel Arnus» han sido embarcados doscientos cincuenta detenidos. En las coacciones participaron también las mujeres. A la mayoría de los detenidos se les recogieron armas. En las pedreas contra los automóviles, resultó herido un médico que iba de visita a los enfermos. En las calles aparecen secciones de fuerza pública, para garantizar la libertad de trabajo.

¡Señores, qué cosas!

Narcotizan a una muchacha y le roban alhajas

Por telégrafo de la tarde Madrid.—Elisa Gomez Artoche, de veinte años de edad, denunció en la Comisaría de Buenavista que dos sujetos en la calle de Sagasta, le acoercaron un pañuelo, supone que con un narcótico, porque perdió el conocimiento. Al recobrarlo notó que le habían robado dos sortijas, una pulsera y cuatro pesetas. No se sabe quienes son los autores de hecho.

De la Mancomunidad

El señor Arévalo indispuerto

Ayer mañana acudieron los periodistas a la Mancomunidad para entrevistarse con el Director técnico señor Arévalo. Este se hallaba indispuerto y no acudió a su despacho. Como se trata de afección lujera, seguramente reanudará hoy sus labores cotidianas y concurrirá a su despacho de la Mancomunidad el señor Arévalo.

La Revista «Ford»

Hemos recibido del agente en Murcia de los automóviles Ford, nuestro distinguido amigo don José Viades, un ejemplar de la magnífica revista «Ford», correspondiente al mes de Abril. Como todos los números, el presente es sugestivo, interesante y ameno, llamando poderosamente la atención del lector las hermosas páginas con grabados de asuntos de actualidad y de deportes. Agradecemos la atención del envío.

Rodriguez y Pobil S. L. Materiales y Pavimentos

DEPÓSITO DE OBREROS DE LAS MEJORES MARCAS CALLES HIDRÁULICAS, LADRILLO HUNCO, TUBERÍAS DE GRUES, IDEM DE BARRO, TEJAS, PAVIMENTOS, ETC., ETC. ESPECIALIDAD EN AZULEJOS SEVILLANOS Fábrica de Mosaicos Hidráulicos y Piedra Artificial Dirección Técnica por Arquitecto Almacenes y Despacho POROHE S. ANTONIO, 9 y 11 Teléfono, 1422 Fábrica de Mosaicos AGUADORES, 8 Teléfono, 2806

Dos noticias

La Reforma agraria. Reunión de ministros socialistas

Madrid.—Marcos'ino Domingo presidió la reunión celebrada por el Instituto de Reforma agraria. Se despacharon varios expedientes.

Los ministros socialistas

Largu Caballero, Indalecio Prieto y Fernando de los Ríos asistieron a una reunión del Comité ejecutivo del partido socialista.

Inauguración de unas escuelas

En el sitio conocido por Orilla del Azarbe, se ha verificado con gran animación el acto de inauguración de las escuelas allí creadas, concurriendo las autoridades, el Presidente de la Asociación Provincial de Maestros señor Ríos, teniente alcalde señor López Nicolás y numerosos maestros y maestras. Se hizo la visita a los nuevos locales de las escuelas y se pronunciaron elocuentes discursos por los señores Ríos y López Nicolás y la maestra señorita Candel Villora. Todos fueron aplaudidos. Entre las maestras concurrentes se hallaba la señorita Celerina Villora, maestra de Esparragal. Al final del acto, fueron obsequiados los concurrentes con una espléndida merienda.

VISITAD

El Museo Provincial de Murcia

Notable colección arqueológica, principalmente de la Edad de los Metales.—«Belén» de Salzillo, con 529 figuras policromadas.—Galería de pinturas de artistas clásicos y regionales. Entrada libre diaria Plaza del Obispo Frutos (Antes de la Trinidad)

Publicaciones

«Nuevo Mundo»

Nos da a conocer las opiniones de dos eminentes figuras extranjeras que visitan nuestro país Emil Ludwin y Kérensky, cuyos nombres están estrechamente vinculados a la actualidad internacional. Entre otras cosas de interés, publica: Un pueblo español donde se arrojan comestibles a los vecinos. El capitán Fonck, as de la aviación francesa, habla favorablemente de Goring, ayer adversario suyo y hoy ministro del Reich.—El espectro de la guerra.—Fiestas típicas en Murcia.—Las elecciones del domingo.—Actualidades. Compre usted siempre «Nuevo Mundo»: 30 céntimos en toda España.

LA BOLSA

COEFICION DEL DIA 26

Table with 2 columns: Por telégrafo, de la noche. Rows include Interior 4%, Amortizable 6%, Idem 4%, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dollars, Libras.

NOTICIAS

VIAJEROS Se encuentra en Murcia donde pasará dos o tres días nuestro estimado amigo el Redactor de «El Liberal» de Madrid, don Alfonso Ayensa a quien hemos tenido el gusto de saludar.

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias Sagasta, núm. 7, Murcia. — De 11 a 1

Teatro Circo Villar

JUEVES 27 DE ABRIL DE 1933 A las 8 3/4 tarde y 10 1/4 noche

El dibujo cómico sonoro FELIX PARARRAYOS y la formidable opereta sonora

El teniente del Amor

por Gustav Frohlich Nota.—Domingo día 3, El dinero tiene alas por Will Rogers

Otra.—Martes día 2 de Mayo, la producción totalmente hablada en español

El pasado acusa

por Luana Alcañiz con Barry Norton

Central Cinema

Empresa: CONSUELO MILLAN Sábado día 28, a las diez y cuarto noche, DEBUT de la Compañía de Vodevil, Teatro Realista de CONSUELO MILLAN

Primer actor y director PEPE GOMEZ.—Con la comedia vudévillesca en dos actos

Pintor de desnudos

y la tragicomedia realista en un acto de J. M. G. Hernández, PROSTITUIDA

Espectáculo no apto para señoritas

Cinema Iniesta

Programa para hoy Desde las cinco de la tarde El original dibujo sonoro BOSKO NAUFRAGO y la colosal super-producción U. F. A. sonora

ATLANTIDA

por Brigitte Heum Nota.—Domingo día 30, MANCHURIA Drama sonoro por Richard Dix Martes día 2 de Mayo, NIEBLA hablada en español, por María Ladrón de Guevara y Rafael Rivelles

Cine Popular

Domingo día 3 de Abril Desde las tres de la tarde La colosal super-producción de gran espectáculo en 10 partes, titulada

El hombre de la selva

(TARZAN EL HOMBRE MONO) por Simo Lincoln

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS

Papas 0'25; Tomates 1'25; Bajosca 1'75; Pimientos menados 0'00; Pimientos gordos 0'00; Boniatos 0'00; Chirivías 0'25; Nabos 0'00; Cebollas seca 0'05; Guisantes 0'25; Ajoacofas, 0'15; Habas, 0'07; Ajos secos, 0'40; Apios 0'00; Cardos 0'00.

FRUTAS

Melocotones, 0'00; Manzanas 0'00; Ciruelas 0'00; Peras 2'25; Peras 0'00; Peretas 0'00; Albaricoques 0'00; Nísperos 0'70; Cerezas 0'00; Melones 0'00; Naranjas 7'00; Limones 0'12; Sandías 0'00; Dátiles 0'00; Granadas 0'00; Uvas 0'00.

GENEROS DE CUENTA

(Doveas)

Calabaza totanera 15'00; Calabaza tierna 1'50; Pepinos 1'70; Cebolla tierna 3'50; Berongenas 0'00; Ajos tiernos 0'50; Lechugas 0'40; Coles 0'00; Coliflores 2'50; Habas 0'40; Acelgas 0'05.

PECADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta: Merluza 7'00; Pescadilla 4'00; Atún 5'00; Mero 0'00; Calabón 3'00; Emperador 4'00; Paje 5'00; Besugo 3'00; Calamar 3'00; Jibia 3'00; Frijoles 1'00.

